Kratke upute za pisanje diplomskog rada
Pri izradi diplomskog rada student treba voditi računa o formalnim i sadržajnim stranama rada.

· Formalnu stranu čine: odgovarajući stil i jezik (upotreba pravopisne, gramatičke i leksičke norme u jeziku), pozivanje na korištenu literaturu i izvore podataka, označavanje tablica, slika, grafičkih prikaza, fusnota i sl.

· Sadržajnu stranu diplomskog rada čine: stalna dosljednost pridržavanja teme naznačene u naslovu rada (bez nepotrebnih digresija), metodičnost i argumentiranost i mora imati ustaljene dijelove (naslov tj. naslovnu stranicu – koricu i potkoricu, sadžaj ili kazalo, uvod, osnovni tekst ili elaboraciju problema – poglavlja i potpoglavlja, zaključak, literaturu, naslov i sažetak na hrvatskom jeziku, a dobro bi bilo i na jednom od svjetskih jezika, dodaci – eventualno).

· Preporučljivo je da naslov rada ne bude previše opširan; naslov je ustvari sinteza radne teme.

· Sadžaj ili kazalo je pregled što se na kojoj stranici nalazi u radu.

· U uvodu se daju osnovni elementi obrađivanog problema (u kontekstu šireg znanstvenog polja), ocjena postojućeg stanja i rješenja, obrađivanost u literaturi, konkretizacija ciljeva rada, metode izrade (po Hegelu upotreba ove ili one metode u istraživanju zavisi od njegova sadržaja); kod radova empirijskog karaktera naznačuju se radna i pomoćne hipoteze (hipoteze prema sadržaju mogu biti: a) kvalitativne – one kojima se želi nešto dokazati, te hipoteze su deskripcijske i klasifikacijske; b) kvantitativne ili statističke – njima se pretpostavljaju određeni brojčani odnosi i c) kauzalne ili uzročne – u njima se pretpostavlja povezanost između dvije varijable). Obično jedna radna hipoteza ima nekoliko pomoćnih hipoteza.

· Osnovni tekst ili elaboracija problema sadrži razradu teme kroz poglavlja i potpoglavlja i predstavlja srž diplomskog rada. Najčešće se sastoji iz dva dijela: prvi dio – teorijske osnove problema (uže znanstveno polje), drugi dio – praktična rješenja (aplikacija u praksi) ili empirijsko istraživanje.

· Zaključak predstavlja konac izlaganja i nije ni sadržaj ni rezime rada, nego sinteza onoga što je o problemu rečeno u analitičkom dijelu rada. Zaključak mora odgovarati zakonima logike i oslanjati se na prethodno izložene teze u radu.

· Literatura na kraju diplomskog rada je legitimacija njegova autora, ona govori o njegovom odnosu prema struci i znanosti, kulturi, znanju jezika i kritičnosti. Ta literatura mora biti: a) iscrpna ili potpuna (popisani svi izvori kojima se student koristio u pisanju diplomskog rada – preporučljivo je prvo popisati knjige, zatim članke pa ostale izvore); b) suvremena (bez zastarjelih podataka); c) sistematizirana (po određenom redu i usvojenim kriterijima: najčešće po abecednom redu prezimena autora poslije kojih slijedi zarez pa ime ili početno slovo imena autora, zatim u maloj zagradi godina izdanja djela, naslov djela, mjesto i izdavač). Ako je neko djelo rad više od tri autora piše se samo prezime i ime (ili početno slovo imena) prvog od njih a za ostale se stavi et al. ili  i sur. 

· Diplomski rad piše se računalom na hrvatskom jeziku opsega od 50 do 80 stranica pisanih s proredom 1.5 i veličinom slova 12, fontom Times New Roman.  U opseg rada ne računaju se dodaci/prilozi.

· Podnožne napomene (fusnote) pišu se veličinom slova 10 bez proreda. 

· Margine (bjeline) stranica rada su s lijeve strane 3 cm, s desne  2.5 cm a na vrhu i dnu stranice 3 cm. 

· Opis tablica daje se iznad tablica, a opis slika ispod slika.

· Vanjska naslovnica (često korica) diplomskog rada sadrži odmaknuto od gonjeg ruba 3 cm i centrirano naziv Sveučilište u Mostaru (all caps) veličinom slova 14, font Arial. Ispod toga je također centrirano i bez proreda naziv Ekonomski fakultet (all caps) veličinom slova 14, font Arial – bold. Slijedi odgovarajući razmak pa je ime i prezime autora (all caps) diplomskog rada (također centrirano) veličina slova 14, font Arial. Ispod imena i prezimena je odgovarajući razmak pa slijedi naslov rada (all caps) centrirano, veličina slova 24, font Arial – bold. Ispod toga prored 1.5 cm i centrirano napisati diplomski rad (all caps) veličinom slova 18, font Arial. Na dnu naslovnice 3 cm od donjeg ruba napisati (centrirano) Mostar, godina. 

· Unutarnja naslovnica (potkorica) sadrži kao i vanjska (centrirano) Sveučilište u Mostaru (all caps), veličinom slova 14, font Arial, ispod toga bez proreda (također centrirano) Ekonomski fakultet (all caps) veličinom slova 14, font Arial – bold. Slijedi odgovarajući razmak pa je ime i prezime autora (all caps) diplomskog rada (centrirano) veličinom slova 14, font Arial. Nakon odgovarajućeg razmaka naslov rada (centrirano, all caps) veličinom slova 24, font Arial – bold. Slijedi razmak od 1.5 cm pa centirano diplomski rad (all caps) veličinom slova 18, font Arial. Poslije odgovarajućeg razmaka, s lijeve strane 3 cm od ruba stranice napisati Kolegij (all caps): (napisati ime kolegija) veličinom slova 14, font Arial, slijedi prored 1 cm pa ispod naziva kolegij napisati Mentor (all caps):

· (napisati nastavno-znanstveno zvanje, ime i prezime mentora) veličinom slova 14, font Arial. Na dnu stranice 3 cm od donjeg ruba (centirano) napisati Mostar, mjesec i godina veličinom slova 14, font Arial.

· Izgled vanjske i unutarnje naslovnice nalazi se i na web stranici fakulteta.

Ove upute su dodatak Pravilniku o diplomskom radu.
